

“挥手打车”变“一键叫车” 城市出行新升级



全媒体记者 胡灿凤 杜雅兰

在快节奏的都市生活中,人们对出行的效率与便捷都有着较高要求。为方便市民出行,今年,我市中心城区推出出租车“一键叫车”服务,曾经站在路边“挥手打车”的方式正悄然发生着改变。

“一键叫车”出行更便捷

“在平台上一键叫车,不到五秒钟就有司机接单,非常方便。”11月19日,刚下班的田娟丫站在雁江区梅西步行街路口,熟练地打开“资雁出租”公众号,点击“一键叫车”“发送”后,仅3秒钟,界面就提示司机接单并显示司机动态位置以及车牌号。司机接单后,还特地致电田娟丫确认上车地点,确保准确无误。

2分钟后,出租车稳稳停在田娟丫面前。“尤其在上下班高峰期,用公众号叫车非常快。而且订单完成后,只需向出租车司机支付打车费用,不用向平台支付任何费用。”田娟丫说。

不仅如此,该公众号上还特别设置了“助老模式”,采用大字号简洁设计,方便老人操作。老年人如果操作智能手机不熟练,也可以直接拨打平台服务热线028-23031111,说明具体上车位置等待即可。

“我在老年大学上课,下课后经常需要打车回家。叫车热线电话对我们老年人来说很方便。”市民王月琴告诉记者,不管是电话叫车还是通过公众号叫车,都可以现金支付,对老年人非常友好。

此外平台还设有失物认领板块,乘客如果有物品遗失,也可以及时联系驾驶员。

线上抢单 降低空驶率

“资雁出租”叫车平台不仅为市民提供了更多的乘车选择,也为出租车司机开辟了新的业务渠道。出租车司机崔天舒告诉记者:“使用线上叫车平台后,我们每天的接单量有所增加,生意也比之前好。”

从事出租车行业4年的吴建波也感同身受:“以前出租车没有载客时会四处逛,空驶率比较高。”他说,“资雁出租”平台能够精准对接乘客,减少空驶率。而且平台会根据司机与乘客的距离合理派单,司机离乘客越近,抢单成功率越高。这种机制不仅让乘客能更快乘车,也能让出租车司机公平竞争。

今年5月,“资雁出租”叫车服务在我市中心城区正式上线,24小时为市民提供服务。截至目前,已有400余辆出租车加入该平台,实现“线下+线上”同步运行。该平台的运行,是我市交通运输领域适老化服务和方便群众日常出行的重要举措,对促进传统巡游出租车数字化转型升级、降低出租车空驶率等方面起到了积极作用。

市交通运输局相关负责人表示,下一步我市将继续坚持传统服务和智能化服务相结合,推动出租车行业转型升级,提升运输服务质量,不断增强人民群众的幸福感和安全感。

我市开展2024年全国水生野生动物保护科普宣传月活动

本报讯(全媒体记者 魏雨欣)11月20日,市农业农村局在资阳中心城区袁弘广场组织开展2024年全国水生野生动物保护科普宣传月活动,向公众宣传水生野生动物保护和相关法律法规知识,传递水生野生动物保护理念,促进人与自然和谐共生。

活动现场,工作人员通过展板展示、现场讲解、发放宣传资料等方式,向公众宣传和普及了《中华人民共和国渔业法》《四川省长江流域禁捕水域休闲垂钓管理办法》等法规政策,介绍了长江流域、沱江流域土著鱼类资源等相关知识,发放水生野生动物保护法宣传手册、水生野生动物保护倡议书等宣传资料300余份。

据了解,水生野生动物保护科普宣传月是加强水生野生动物保护工作的重要措施之一,今年的宣传月活动以“关爱水生动物 共建和谐家园”为主题,将持续到12月中旬。在宣传月期间,市农业农村局将持续组织开展水生野生动物保护科普宣传进学校、社区、渔区、景区活动,不断提高公众科学保护水生野生动物认知和积极性,推动全市水生野生动物保护工作再上新台阶。

资阳中小学寒假时间来了!

本报讯(全媒体记者 胡灿凤)2024—2025 学年秋季学期已过半,寒假何时开始放?近日,记者从市教育和体育局印发的《资阳市中小学2024—2025 学年校历》获悉,我市小学、初中、高中寒假时间为2025年1月18日至2月15日,2月16日春季开学报名,2月17日正式行课;小学、初中2025年7月5日放暑假,高中7月12日放暑假。

伍隍镇:

把消防课堂送到村民“家门口”

本报讯(全媒体记者 朱涛)近日,雁江区伍隍镇联合雁江区消防救援大队、伍隍镇消防站走进村组,开展了一系列形式多样、内容丰富的消防安全宣传活动,将“消防小课堂”带到村民“家门口”,提高辖区群众消防安全意识,营造浓厚的消防宣传氛围。

活动中,消防宣传人员向村民详细介绍了超负荷用电、存放易燃易爆品等家庭常见火灾隐患及火灾应对方法,讲解了预防电器漏电、线路短路和电瓶车安全充电等消防安全常识,提醒村民注意用火、用电、用气安全,并定期开展消防隐患排查。现场还开展了有奖问答活动,通过一问一答的方式,让大家在轻松愉快的氛围中进一步掌握消防安全知识。



石佛镇:

机械化助力小麦高效播种

本报讯(陈欣 张凤莉)眼下正值冬季小麦播种的关键期,乐至县石佛镇大力推广机械化播种技术,为小麦种植按下“加速键”。

日前,笔者在石佛镇古堰口村看到,农机手驾驶旋耕机在农田里来回穿梭作业。随着机器的阵阵轰鸣声,一粒粒饱满的麦种被均匀地播撒在土壤里。“合作社2600余亩小麦全部采用机械化播种,目前有5台旋耕机作业。”乐至县慧顺农业专业合作社管理人员曾宪斌表示,与传统耕种模式相比,机械化种植不仅省时省力,还能提高小麦的出芽率。

据了解,石佛镇现有约30台农机设备投入小麦种植,播种机械化率达到100%,大大提高了种植效率和质量。

安岳书香浓 阅读悦成长



本报讯(潘政吉 周倩)11月19日,安岳县图书馆“阅读·悦成长”绘本阅读活动走进岳新乡高石社区,为孩子们带来一场知识与乐趣并存的阅读盛宴。

活动中,绘本老师谢美用富有感染力的声音和生动的肢体语言,将一个个充满想象力的绘本故事呈现在孩子们面前,孩子们仿佛被带入了一个奇妙的世界。绘本故事之后是一系列与绘本内容相关的互动游戏,孩子们积极参与,既在游戏中收获了快乐,又在游戏中加深了对绘本故事的理解,现场欢声笑语不断。

活动的另一大亮点是手工DIY环节。孩子们在工作人员的帮助下,制作出一个个精美的手工作品。“看,这是我

贴的小海豚!5岁的王思涵举着自己制作的贴画,满脸自豪。

活动尾声,县图书馆还为每位小朋友准备了精美的纪念品。“阅读从家庭做起,从娃娃抓起。希望这些绘本能陪伴孩子们成长,让阅读成为他们生活的一部分。”县图书馆相关负责人陈华琳将纪念品递到孩子们手中,寄语深长。

此次绘本阅读活动是安岳县图书馆推进全民阅读、建设“书香安岳”的一次生动实践。今年以来,县图书馆累计开展阅读推广活动52场,覆盖人数3800余人。接下来,县图书馆将继续以书为媒,以阅读为桥,通过更多形式新颖、内容丰富的阅读活动,涵养家家飘香、处处书声琅琅的文明之风。



孩子们正在认真制作贴画。潘政吉 摄

守护生命 精准救援

资阳举办2024年院前急救培训

本报讯(全媒体记者 谢承爽)11月19日至20日,我市举办2024年院前急救培训班。培训班由市卫生健康委主办,旨在提升全市院前急救人员的专业素质和应急能力,推动院前急救工作规范化、标准化。来自全市各县(区)医疗机构的急救人员、驻地医疗机构代表共百余人参加培训。

培训班邀请了国家紧急医学救援队队长陈康、成都市急救指挥中心培训科科长胡承志等多位在急救领域具有深厚造诣和丰富实战经验的专家担任老师。课程涵盖了120急救电话风险点及防控措施、院前急救指挥调度沟通技巧、手绘地图的应用

等院前指挥调度相关内容,以及院前创伤救治流程、伤情分类分级检伤技术、过敏性休克患者的处置等院前急救业务技能,内容丰富。培训期间,学员们还进行了实操训练,通过情景模拟和案例分析,进一步增强应急响应能力和团队协作能力。

市卫生健康委相关负责人表示,此次培训班的举办,不仅为全市院前急救工作者提供了宝贵的学习机会,也为全市急救事业的高质量发展奠定了坚实基础。下一步,市卫生健康委将继续推动院前急救工作创新发展,以更高效优质的服务守护人民群众的生命健康。

本报讯(全媒体记者 谢承爽)11月20日,雁江区人民医院在宝莲社区举办的一场义诊活动中,吹气球成为一项特别的肺功能锻炼体验,吸引了众多市民参与。

“吹气球时要循序渐进,不要一次吹得太大,吹几口停下来休息一下再继续。”该院呼吸与危重症医学科护士长王莉耐心指导群众吹气球。她说,肺功能是健康的重要指标,这种看似简单的练习可以有效增强肺活量,是一项安全易行的肺功能锻炼方式。

该院呼吸与危重症医学科医生刘

丽介绍,慢性阻塞性肺疾病(慢阻肺)是由慢性支气管炎和肺气肿共同引发的疾病,被称为“沉默的杀手”。国家卫生健康委数据显示,我国40岁及以上居民慢性阻塞性肺疾病患病率高达13.6%,但其患病知晓率仅为0.9%。希望借助此次活动帮助市民了解如何进行呼吸康复锻炼,呼吁大家定期关注肺功能健康。

当天的义诊还为市民提供了肺功能检测、量血压、测血糖、查视力以及针灸、艾灸等服务。活动形式多样、内容丰富,受到了群众的一致好评。

关注肺功能健康 从“吹气球”开始

讲文明树新风 公益广告



关心孩子 关爱未来

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室 资阳融媒体中心 宣